

Коммунисты и комсомольцы должны сейчас довести до сознания каждого рабочего, каждой работницы всю государственную важность снижения себестоимости продукции, раз'ясняя всем трудящимся, как дорого их личное участие в борьбе за повышение рентабельности. („Правда“).

Дело чести большевиков завода

(С общезаводского партийного собрания)

7 октября состоялось сменное общезаводское партийное собрание, посвященное итогам работы комбината за девять месяцев и задачам по выполнению принятых обязательств. С докладом по этому вопросу выступил директор комбината тов. Носов.

— На совещании металлургов Урала и Востока, — заявил докладчик, — коллектив Магнитогорского комбината взял повышенные обязательства — освоить средне-прогрессивные нормы использования оборудования и агрегатов. В принятом письме товарищу Сталину коллектив металлургов Сталинской Магнитки обязался выдать сверх плана второго полугодия десятки тысяч тонн чугуна, стали и проката, добиться в этом году сверхплановой экономии за счет снижения себестоимости 45 миллионов рублей.

— В борьбе за выполнение взятых обязательств, — указывает докладчик, — многие коллективы цехов завода, на основе широкого развертывания социалистического соревнования, улучшения партийно-политической и массовой работы, проведения ряда организационно-технических мероприятий добились значительных успехов.

Производственная программа девяти месяцев значительно перевыполнена по всем переделам и всем цехам. Производительность труда против плана за это время возросла по чугуну — на 7,6 процента, по стали — на 3,8 процента и по прокату — на 3,6 процента. За счет снижения себестоимости товарной продукции только за восемь месяцев экономия составила 36,3 миллиона рублей.

Результаты работы комбината за истекшие девять месяцев свидетельствуют о том, что по выжигу кокса и выплавке стали мы приблизились к уровню, необходимому для выполнения пятилетки в четыре года, а по производству проката уже работаем на уровне 1950 года.

Далее т. Носов привел данные выполнения девятимесячной программы отдельными цехами и подробно остановился на выполнении средне-прогрессивных технико-экономических норм.

— Несмотря на достигнутый прирост выпуска продукции, — говорит он, — мы не имеем основания сказать, что все резервы дальнейшего улучшения работы завода и повышения рентабельности уже исчерпаны. Об этом говорят факты.

Значительных успехов в выполнении средне-прогрессивных норм добился коллектив доменного цеха. Доменщики, последовательно улучшая работу, перевыполнили новые технико-экономические нормы. Коэффициент использования полезного объема доменных печей за девять месяцев составил 0,91, а в сентябре — 0,89 при норме 0,91. При этом за счет роста производительности труда и снижения удельных расходов сырья и кокса доменщики дали за восемь месяцев 9,2 миллиона рублей экономии. Серьезных успехов в работе достигли прокатчики. Перевыполняя план из месяца в месяц, они имеют экономию в сумме 11,8 миллиона рублей. Но отдельные станы еще отстают от выполнения прогрессивных норм по производительности в горячий час.

Коллективы мартеновских цехов перевыполнили девятимесячную программу, но по использованию оборудования и выполнению прогрессивных норм имеют серьезные недостатки. Общий уровень выплавки стали возрос, главным образом, за счет ввода в эксплуатацию новой мартеновской печи.

С'em стали с одного квадратного метра пода мартеновской печи за девять месяцев составил 5,93 тонны, за август — 5,90 и за сентябрь — 5,84 тонны, вместо шести

тонн по норме. Отставание мартеновских цехов происходит главным образом за счет ослабления внимания к уходу за печами. Поджоги и преждевременный выход сводов из строя стали частыми явлениями. За последнее время в лексиконе мартеновцев появился такой термин «плавление возла», о котором на комбинате уже давно было забыто.

Дальнейшее отставание мартеновских цехов является совершенно нетерпимым и ставит под угрозу выполнение обязательств по выплавке стали и производству проката. Поэтому партийные организации сталеплавильных цехов должны сделать все необходимое, чтобы мобилизовать коллектив на борьбу за коренное улучшение работы мартеновских цехов и выполнение обязательств, принятых на совещании металлургов Урала и Востока.

Тов. Носов подробно рассказал о резервах дальнейшего увеличения производства металла. Он отметил, что одним из важных факторов повышения производства чугуна является улучшение качества кокса. Перед коксовиками стоит задача добиться такого размола углей, который бы обеспечил необходимое постоянно качество кокса. Такие же задачи по усреднению руд стоят перед коллективом горняков.

Останавливаясь на задачах по дальнейшему повышению производительности труда, докладчик отметил необходимость сокращения количества вспомогательных рабочих, повышения стойкости сменного оборудования и улучшения качества ремонтов.

— Необходимо добиться, — заявил тов. Носов, — чтобы каждый рабочий основной профессии умел самостоятельно устранять все поломки и неисправности в оборудовании, чтобы он был в полном смысле высококвалифицированным рабочим. Это позволит в значительной мере повысить производительность труда и даст колоссальную экономию за счет снижения себестоимости продукции.

Докладчик уделял особое внимание вопросу подготовки цехов комбината к работе в зимних условиях. В заключение он остановился на задачах партийной организации в деле мобилизации коллектива металлургов на выполнение обязательств в соревновании и призвал всех коммунистов быть в авангарде борьбы за экономию, за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину.

В прениях по докладу первым взял слово секретарь партбюро коксового цеха т. Иванов. Рассказав о борьбе коллектива за сверхплановые социалистические накопления, он подробно остановился на задачах партийной организации цеха по улучшению качества кокса.

— Основной задачей нашего коллектива и в первую очередь коммунистов, — заявил т. Иванов, — является борьба за улучшение качества кокса. Ибо заводу нужен кокс не ради кокса, а ради чугуна. Мы можем давать продукцию лучшего качества, чем она есть, и нет сомнения в том, что дадим.

Далее т. Иванов рассказал об имеющихся в цехе резервах по дальнейшему снижению себестоимости.

Задачам дальнейшего увеличения выпуска чугуна и повышения его качества было посвящено выступление сменного инженера доменного цеха т. Оречкина.

— Кроме перечисленных докладчиком резервов, — говорил он, — доменщики имеют возможность увеличить производительность печей за счет форсирования их хода, повышения температуры горячего дутья. На это нацелено сейчас внимание всей партийной организации цеха.

— На одном из последних партийных собраний, — продолжает т. Оречкин, —

коммунисты внесли предложение автоматизировать загрузку шихты на пятой и шестой домнах. Осуществление этого важного мероприятия позволит, кроме высвобождения группы рабочих, улучшить технологию ведения печей.

В заключение т. Оречкин заявил, что коммунисты и весь коллектив доменного цеха напрягают все усилия на выполнение обязательств, принятых на второе полугодие третьего, решающего года пятилетки. Он внес также предложение провести в октябре объединенное партийное собрание коммунистов Горы, коксового и доменного цехов, что позволит совместно наметить пути борьбы за увеличение производства чугуна и повышение его качества.

Обер-мастер шамотно-динасового цеха т. Зарвский говорил о борьбе коллектива цеха за улучшение качества огнеупоров.

Председатель заводского комитета металлургов т. Назаров в своем выступлении отметил серьезные недостатки в организации соревнования.

— Осуществленно задач, стоящих перед коллективом комбината, — заявил он, — может быть обеспечено путем широкого развертывания социалистического соревнования. Однако в некоторых цехах этому вопросу уделяют недостаточно внимания. Плохо организован показ результатов соревнования, индивидуальные обязательства и бригадные договоры проверяются зачастую формально. Особенно неблагоприятно обстоит дело с организацией соревнования в шамотно-динасовом цехе. Здесь ни один коммунист не имеет социалистических обязательств.

— Рационализация и изобретательство, — говорит далее т. Назаров, — один из важных факторов борьбы за экономию, за повышение производительности труда. Между тем, в ряде цехов наблюдается недооценка этого важного дела. К таким цехам можно отнести сортопрокатный, ПВС №№ 1 и 2 и другие.

Тов. Назаров остановился также на недостатках по выполнению коллективного договора.

— Большие работы, проделанные в сталеплавильных цехах по автоматизации управления мартеновскими печами, — говорит мастер третьего мартеновского цеха т. Шалагинов, — создали условия для более внимательного ухода за печами. Однако, в этом отношении у нас имеется очень много недостатков. Назрела настоятельная необходимость повысить ответственность сталеваров за стойкость печей. Большие задачи в этом деле стоят перед партийными организациями мартеновских цехов. Важную роль должно сыграть и повышение квалификации сталеваров.

Секретарь горкома ВЛКСМ(б) т. Соловков в своем выступлении остановился на задачах общезаводской партийной организации по развертыванию агитационно-массовой и политико-воспитательной работы среди трудящихся.

— Вся деятельность агитаторов, — говорит он, — должна быть направлена на мобилизацию коллектива на выполнение принятых обязательств. Необходимо, чтобы каждый рабочий, мастер, начальник смены знал, что от него требуется для увеличения сверхплановых накоплений. Перед заводским парткомом стоит задача всемерно улучшить работу агитколлекти-

вов, сделать агитацию злободневной и целеустремленной.

Тов. Соловков призвал всех металлургов шире развернуть соревнование за выполнение новых прогрессивных норм на всех участках комбината.

Секретарь партийного бюро проволоочно-штрипсового цеха т. Ющенко большую часть своего выступления посвятил итогам работы цеха за девять месяцев и почти ни слова не сказал о роли партийной организации в борьбе за выполнение обязательств. Он остановился также на недостатках в обслуживании рабочих-металлургов, проживающих в Правобережном районе.

О борьбе транспортников за обеспечение четкой и бесперебойной работой основных цехов рассказал секретарь партбюро внутризаводского железнодорожного транспорта т. Сазонов.

— За истекшие девять месяцев, — говорит он, — коллектив транспорта добился серьезных успехов. Благодаря снижению себестоимости перевозок и улучшению оборачиваемости вагонов достигнута значительная экономия денежных средств. По транспортники имеют большие резервы дальнейшего улучшения работы. Одним из таких важных резервов является сокращение штатов за счет совмещения профессий и более рациональной расстановки кадров.

Председатель жилищно-бытовой комиссии завкома металлургов т. Фукс указал на недостатки в выполнении коллективного договора.

— Проходившие в последние дни в цехах завода собрания по проверке коллективного договора, — заявил он, — показали, что некоторые пункты обязательств, принятых администрацией завода, не выполняются. В ходе проверки колдоговора выяснилось, что многие цеховые столовые пришли в негодность и нуждаются в ремонте.

Тов. Фукс отметил также неудовлетворительную работу отдела рабочего снабжения комбината, проявляющего медлительность в вывозке овощей и картофеля с заготовительных пунктов.

Заместитель секретаря парткома завода т. Холпов в своем выступлении остановился на задачах заводской партийной организации в мобилизации коллектива комбината на выполнение принятых обязательств на второе полугодие.

— Первичные партийные организации, — указал он, — должны усилить контроль хозяйственной деятельности. Особенно это относится к мартеновским цехам. Необходимо также обратить особое внимание на ход подготовки к работе в зимних условиях. От этого во многом будет зависеть успешное выполнение плана третьего решающего года пятилетки и принятых коллективом обязательств.

Особые задачи в борьбе за экономию стоят перед партийными группами. Усиление их влияния в массах, повседневная раз'яснительная работа в своих коллективах дадут возможность металлургам Сталинской Магнитки с честью выполнять свои обязательства во Всесоюзном соревновании за пятилетку в четыре года.

В прениях выступили также тт. Белич, Костенко, Чайкин, Сагайдан и другие.

По обсужденному вопросу собрание приняло развернутое решение.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Конференция по итогам выполнения коллективного договора за девять месяцев 1948 года состоится 9 октября в помещении Дворца культуры металлургов в 7 часов 30 минут вечера.

ПОВЕСТКА ДНЯ: Итоги выполнения коллективного договора за девять месяцев 1948 года. (Докладчики: директор комбината т. Носов, председатель завкома т. Назаров и председатель доркома т. Жиркин).

ЗАВКОМ, ДОРКОМ.

БЕЗОГОВОРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ВСЕ ПУНКТЫ КОЛДОГОВОРА

ЗА УЛУЧШЕНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Активно прошло обсуждение результатов проверки коллективного договора в цехе автотранспорта. С докладом об итогах выполнения колдоговора за девять месяцев выступил заместитель начальника цеха т. Боков. Он подробно остановился на результатах усилий коллектива за повышение рентабельности работы цеха, за экономию государственных средств.

Выступающие в прениях говорили о серьезных недостатках в организации труда на отдельных участках, о больших простоях оборудования в ремонтных мастерских.

На участке метизов особенно часто можно наблюдать, как простаивают станки. В это время квалифицированные станочники либо сидят без дела, либо используются на уборке территории цеха и на погрузке мусора. Не по назначению используются и шоферы с автомашин, не имеющих колесной резины. Все это, конечно, не только препятствует выполнению обязательств, задерживает рост производительности труда, но и ложится тяжелым грузом на себестоимость продукции.

Прикрываясь цифрами, свидетельствующими о высокой производительности, начальник парковой службы т. Кулик и начальник эксплуатации т. Сулов не проявляют заботы о наведении порядка в организации труда шоферов и ремонтников.

В принятом решении собрание предложило администрации цеха улучшить организацию труда и взять обязательство выполнить годовую программу к 5 декабря.

Н. НОВИКОВ, председатель цехкома автотранспортного цеха.

У листпрокатчиков

В листопрокатном цехе оживленно прошло рабочее собрание по проверке коллективного договора. Рабочие вместе с администрацией цеха подробно обсудили выполнение своих взаимных обязательств за три квартала текущего года. За девять месяцев цех перевыполнил значительно план и дал более миллиона рублей сверхплановых накоплений.

Выступавшие в прениях указывали на дальнейшие пути рентабельности. Сварщик т. Симоненко предложил упорядочить расквашивание технологической метлы. Он же указал на недопустимость частых изменений калорийности газа, влекущих к большим перерасходам.

Н. ПЕНЬКО, предцехкома листопрокатного цеха.

За дальнейший под'ем производства проката

4 октября в проволоочно-штрипсовом цехе состоялось рабочее собрание по проверке выполнения коллективного договора. С докладом выступил начальник цеха т. Антонов. Он подробно остановился на работе коллектива цеха.

Коллективный договор администрации и рабочих, — говорит докладчик, — оказал нам огромную помощь в укреплении дисциплины, улучшении производственной работы и бытовых условий. Это дало возможность нашему коллективу работать на высоком уровне и перевыполнить десяти-месячный план. Наибольших результатов в соревновании добились прокатчики стана «300» № 2, где начальником т. Носов, реализовавшие план девяти месяцев на 102,5 процента.

Далее т. Антонов указал, что коллектив цеха добился улучшения качества и снижения себестоимости продукции. За восемь месяцев цех дал 970 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Но это не значит, что все резервы в борьбе за экономию у нас исчерпаны, — заявил т. Антонов — Мы можем и должны добиться еще большего прироста сверхплановых накоплений за счет улучшения ка-

ИНТЕРЕСЫ ГОСУДАРСТВА ВЫШЕ ВСЕГО

Рабочие собрания доменщиков по обсуждению итогов выполнения колдоговора прошли во всех сменах при высокой активности масс. Мастера, горновые, выступая на собраниях, подчеркнули, что интересы государства на первом плане, что оценка выполнения коллективного договора характеризуется в первую очередь тем, как выполняются социалистические обязательства в соревновании.

На протяжении ряда месяцев доменщики работали образцово. В сентябре выполнили план на 104,5 процента, добившись высоких экономических показателей. В обсуждении итогов выполнения коллективного договора были вскрыты возможности дальнейшего роста производительности труда. Начальник смены т. Дробышевский, характеризует достижения доменщиков, требует улучшить качество кокса.

— Нам предстоит перейти на карбонатную руду и если мы не будем иметь лучшего кокса, то зимой могут быть большие трудности, — говорил он.

Мастер т. Шатилин отмечал, что внедрение рационализации способствует улучшению труда. Рационализация водяного затвора аппарата Мак-Ки, борьба с засыпкой скиповых ям привели к высокой производительности и культуре труда. Вопросам рационализации и воспитания новых кадров посвятил свое выступление и электрик т. Гормаков.

Ряд серьезных требований предъявили доменщики профорганизации. Газовщик т. Ерополов, мастер Шатилин и другие заявили, что в цехе нет должного руководства соревнованием, метод доменщиков не популяризируется, а руководители завода металлургов и в том числе председатель т. Назаров не выезжают на рабочих местах, не интересуются условиями труда и ходом соревнования.

Больше внимания охране труда

По коллективному договору на 1948 год отдел техники безопасности комбината должен был обеспечить в сортопрокатном цехе установку вентиляторов у наждачных станков ад'юстажа и у пил горячей резки стана «500». Однако в течение девятимесячного срока эти мероприятия не выполнены. Администрация и профсоюзная организация цеха неоднократно обращались по этому вопросу к работникам отдела техники безопасности, но до сих пор существенного ответа не получили. Начальнику отдела техники безопасно-

сти т. Бойченко необходимо в ближайшее время выполнить свои обязательства.

В сортопрокатном цехе также плохо идет подготовка к зиме. Много еще неостекленных окон, не зашиты проемы в стенах, в цехе пуляют сквозняки. Темп подготовки цеха к зиме неудовлетворителен. Помощнику начальника цеха по быту т. Белову необходимо принять все меры к тому, чтобы отапливать цех и создать нормальные условия для работы в зимних условиях.

В. ЩАВЛИНСКИЙ, предцехкома сортопрокатного цеха.

Неудовлетворительно выполняется ряд пунктов коллективного договора по культурному и бытовому обслуживанию рабочих. Много справедливых жалоб было на плохую работу столовой.

— Вы знаете технологию чутуна, но не знаете технологии приготовления пицци, — пробовал неуклюже сострить начальник общепита ОРСа т. Бойко, чтобы сгладить впечатление от критики работы его отдела.

Но мастер т. Копанец, горновой т. Дроздов и другие на фактах доказали, что в столовой № 3 качество питания плохое и нарушаются правила советской торговли. Здесь по сей день практикуется продажа продуктов с «нагрузкой». Посуда в столовой пришла в негодное состояние.

Вопросы культуры играют большую роль в жизни трудящихся. Доменщики-жители правого берега, в частности мастер т. Сазоненко, требуют скорее организовать кинопередвижку на поселке им. Крылова, радиофицировать квартиры. Доменщики потребовали от председателя цехового комитета т. Лихоманова оживить работу красного уголка, украсить его плакатами и предоставить возможность рабочим читать газеты, которые до сих пор поступали для хранения в шкафах цехового комитета. Старший газовщик т. Бородин предлагает, по примеру индивидуального соревнования сталеваров с кузнечниками, организовать такое же соревнование и доменщиков.

Всесторонне обсудив выполнение коллективного договора за девять месяцев, доменщики признали выполнение его удовлетворительным, внесли ряд конкретных предложений для устранения недостатков, вскрытых в процессе обсуждения коллективного договора.

А. КОЛОМИЕЦ.



На снимке: лучший слесарь-бригадир ПВС № 1 коммунист т. Вальдман Виктор Владимирович. Он систематически выполняет нормы на 160 процентов, проводит большую работу по оформлению цеха наглядной агитацией и оказывает помощь молодым рабочим в повышении их квалификации. Фото П. Рудакова.

Письма в редакцию

ВСТРЕТИМ ЗИМУ ПОДГОТОВЛЕННО

Вагонщики внутризаводского железнодорожного транспорта хорошо подготовили свой цех к зиме. Отремонтировали крышу и ворота, навели в цехе чистоту и порядок, выбелили стены. На ремонте ворот хорошо работал котельщик А. Чурляев.

Нешлохо подготовлен к зиме подвижной состав. Вагонщики сумели поставить в запас 120 хорошо отремонтированных вагонов, добились снижения процента больных вагонов.

На пункте осмотра паровозов в пятом районе мастер т. Филиппов и старший осмотрщик т. Горбачев хорошо оборудовали помещение для хранения мазута в зимнее время. Здесь мазутный бак обогревается при помощи пара, поступающего в змеевик, и зимой будет свободно подаваться на паровоз.

Г. КРАВЧЕНКО, рабочий вагонного депо.

Об одном капитальном ремонте

Дом № 13 по Парковой улице Щитового поселка начали капитально ремонтировать с 13 июля. Этот ремонт длился до 26 сентября и закончен некачественно. Жильцы делали замечания по поводу плохого ремонта, неоднократно заявляли об этом домоуправляющей тов. Даниковской, но она неизменно отвечала:

— На это есть прораб, который следит за качеством, а наше дело сторона.

Но прораба мы очень редко видели и удивились, когда комиссия из управления коммунального хозяйства признала этот «ремонт» капитальным и вполне удовлетворительным.

После вселения в «отремонтированные» квартиры жильцы убедились в противном. Полы сделаны из сырого материала, во многих местах старые половицы не заменены новыми, целые стекла, которые жители оставили до ремонта, неизвестно куда девались, а вместо них в рамах красуются битые стекла. Огни верхнего этажа остались непромазаными. У ремонтников почему-то нехватало промазки, которую им опустушили в достаточном количестве. Водопроводные краны протекают, вода из них бьет во все стороны. Эти фонтаны, вопреки ожидания строителей, никак не удовлетворяют жителей. Старые изношенные двери в некоторых квартирах остались неотремонтированными. Покраска произведена плохо, с полов она уже стерлась.

Спрашивается, на что же израсходовали огромные средства?

А. ШВИДКО, слесарь стана «300» № 3 сортопрокатного цеха.

Ответственный редактор **Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.**